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Tisková zpráva 
Mikulov, 14. 7. 2023 
 
Jubilejní 30. ročník Mikulovského výtvarného sympozia “dílna“ 2023 odstartoval 
 
Termín konání sympozia:  9. 7.–5. 8. 2023 (hlavní tvůrčí část) 
Účastníci:  Jaroslav Róna – kurátor ročníku, František Skála, Petr 

Nikl, Stefan Milkov, Zdeněk Lhotský, Barbora Půtová – 
teoretička, Laco Teren – zahraniční host, Michael Jan 
Bublík – technický asistent / student  

 
 
V neděli 9. 7. 2023 byl na mikulovském náměstí slavnostně zahájen jubilejní 30. ročník 
Mikulovského výtvarného sympozia “dílna”. Hlavním pořadatelem této jedinečné akce je 
samotné město Mikulov a zahajovací proslovy starostky Jitky Sobotkové a 
místostarostky Petry Korlaar doplnili Senátor Rostislav Koštial a ředitel Regionálního 
muzea v Mikulově Petr Kubín. Regionální muzeum pro tuto akci poskytuje prostory 
mikulovského zámku již od roku 1994 a tvůrčí dílna i navazující výstava se tak staly 
pevnou součástí výstavního plánu muzea. Koncepci jubilejního ročníku představila 
teoretička Barbora Půtová spolu s kurátorem sympozia Jaroslavem Rónou a v kulturním 
programu nedělního podvečera nechybělo hudební vystoupení Františka Skály s 
dechovkou Provodovjané.  
 
Podnázev “ dílna“ pro mikulovské občany zdomácněl stejně jako čtyřtýdenní formát tvůrčího 
pobytu pro vybrané výtvarníky v ateliérech na mikulovském zámku. Mikulovské výtvarné 
sympozium za dobu své existence potvrdilo, že je zcela výjimečné v kontextu celé České 
republiky a stalo se pevným bodem na mapě tradičních zásadních událostí ve světě 
výtvarného umění.  

 
„Za třicet let své existence dalo sympozium Mikulovu mnohem více než jen jedinečnou sbírku 
současného umění. “Dílna“ postupně vstoupila do životů mnohých z nás, a především 
pomohla našemu městu vybudovat si novou – porevoluční identitu. Mikulov se tak hrdě řadí 
mezi evropská kulturní městečka, ke kterým se vždy v době sympozia upírá pozornost 
umělecké veřejnosti tak, jak se to děje jen pár výjimečným městům v této zemi“, uvádí 
místostarostka Petra Korlaar.  
 
Pozvání k tvorbě v rámci jubilejního třicátého ročníku přijali umělci, kteří stáli u 
samotného zrodu této výjimečné akce – členové skupiny Tvrdohlaví. Pod kurátorským 
vedením člena této skupiny Jaroslava Róny a teoretičky Barbory Půtové se do ateliérů 
na mikulovském zámku vrací František Skála, Petr Nikl, Stefan Milkov, Zdeněk Lhotský 
a jejich zahraniční host Laco Teren. Tradičně výčet jmen doplní i zástupce z řad 
studentů, kdy se v roli technického asistenta představí Michael Jan Bublík, který je 
studentem ateliéru Socha 1 pražské Akademie výtvarných umění.  
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Sympozium dalo za vznik umělecké sbírce, která je majetkem města Mikulova, a která 
je svým rozsahem – co se týká počtu umělců a děl, a také svojí kvalitou, mimořádná i 
ve srovnání se sbírkotvornými státními institucemi a předčí i mnohé regionální. 
Depozitář sbírky je umístěn stejně jako ateliéry v prostorách zdejšího muzea na 
mikulovském zámku a samotná sbírka svým záběrem dokumentuje vývoj umění nejen z 
posledních tří desetiletí, ale díky osobnostem, které se sympozia účastnily, lze sledovat 
vývoj umění už od 60. let minulého století. Význam sbírky dokazuje i množství výpůjček 
uměleckých děl výstavy v renomovaných galerijních institucích napříč republikou. 
Mikulovská městská umělecká sbírka tak poskytuje ojedinělou reprezentaci města 
Mikulova v českém i mezinárodním kontextu stejně jako sympozium samotné, které 
zásadně obohacuje duch města, které se pro většinu pojí s vinařstvím nebo cyklistikou.  
 
„Celkově vnímáme tento ročník jako poctu všem, kteří se o třicet ročníků sympozia 
zasloužili i všem, kdo se v minulosti účastnili, i proto jsme jako hlavní motto zvolili 
zvolání Byli jsme tady!“ komentuje zahájený ročník výtvarník Jaroslav Róna. 
 
Vernisáž vzniklých uměleckých děl sympozia: 5. 8. 2023 od 18:00 
Výstava: 6. 8. – 26. 11. 2023 v Regionálním muzeu na mikulovském zámku  
 
MVS / Mikulovské výtvarné sympozium “ dílna“ 
Mikulovské výtvarné sympozium “dílna“ se pořádá každoročně již od roku 1994. Hlavní 
aktivity tohoto projektu – setkání umělců, jejich umělecká tvorba a realizace 
doprovodných programů pro veřejnost – probíhají během čtyř týdnů v období hlavních 
letních prázdnin. Účastníky sympozia jsou umělci, které navrhuje kurátor z řad umělců a 
návrh koncepce ve výsledku schvaluje Poradní sbor sympozia.  
 
Sympozium každoročně rozšiřují doprovodné programy pro širokou veřejnost – kromě 
menších výstav jsou to autorská čtení, rodinné výtvarné dílny, hudební vystoupení, 
divadelní představení ad. Doprovodné programy “dílny“ se již tradičně staly součástí 
kulturních kalendářů regionu. Součástí aktivit “dílny“ je osazování umění do veřejného 
prostoru a tématu veřejného prostoru se věnuje i panelová diskuse, která se uskuteční 
v Galerii Závodný.  
 
Mikulovské výtvarné sympozium 2023 “dílna“ PROGRAM: 

 
15. 7. 2023 FESTIVAL NÁRODY PODYJÍ – hudební vystoupení na mikulovském 
náměstí v rámci tradiční komunitně-kulinářské regionální akce. 
 
20. 7. 2023 Autorské čtení s hudebním doprovodem: MIN a JEB – OPEN STAGE 
28 v Hasičce. 

22. 7. 2023, 13:00–17:00 Den otevřených ateliérů & rodinná výtvarná dílna – 
ateliéry umělců budou otevřeny pro širokou veřejnost, návštěvníci si mohou popovídat 
s umělci, budou si moct prohlédnout rozpracovaná díla anebo na místě tvořit pod 
vedením samotných umělců, lektorek a lektorů. 
 
27. 7. 2023, 21:00 LÍHEŇ: AUDIOVIZUÁLNÍ SHOW Petra Nikla & Ondřeje Smeykala, 
zámek 
 

29. 7. 2023, 17:00 Panelová diskuze “Umění ve veřejném prostoru” v Galerii 
Závodný 
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29. 7. 2023, 20:00 Divadelní večer – ve spolupráci s organizátory festivalu barokního 
divadla Moravský Parnas Johanna Georga Gettnera se pro návštěvníky uskuteční 
divadelní představení souboru Geisslers Hofcomoedianten na Horním nádvoří 
mikulovského zámku.  
 
5. 8. 2023, 18:00 Slavnostní ukončení sympozia & vernisáž výstavy – slavnostní 
ukončení letního setkání spojené s představením nově vzniklých uměleckých děl 
formou vernisáže v prostorách mikulovského zámku, program bude upřesněn. 
 
6. 8.–26. 11. 2023 Výstava Mikulovské výtvarné sympozium “dílna“ 2023 – výstava 
všech uměleckých děl, která vzniknou v průběhu 30. ročníku v Regionálním muzeu 
v Mikulově na mikulovském zámku. 
                                                                                                           

Za 29 let prošlo “dílnou“ více než 150 umělců, včetně kurátorů a teoretiků a jejich jména 
a díla lze dohledat na www.artmikulov.cz 
 
Fotografie ze zahájení ZDE 
Kontakt pro média: 
Marcela Šimánková 
tel: 606 722 594 
e-mail: simankova@mikulov.cz 
 

https://drive.google.com/drive/folders/1D16_HrsGUYukbo_hoeHCzVLDuXiN8yCE?usp=share_link

